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Všeobecná charakteristika projektu

Názov projektu

„AdTech“ 

Registračné číslo projektu

304010D118

Názov operačného programu

Interreg V-A Slovenská republika – Česká republika

Výzva

Interreg V-A SK – CZ/2016/01

Názov prioritnej osi

Využívanie inovačného potenciálu

Špecifický cieľ

Zvýšenie relevantnosti obsahu vzdelávania pre potreby trhu práce s cieľom zlepšiť 

uplatniteľnosť na trhu práce

Realizátor projektu

Štatutárne mesto Karviná

Hlavný cezhraničný partner

Mesto Prievidza

Termín realizácie projektu

01.02.2018 – 30.06.2020

Rozpočet projektu

Celkom:             211.574,76 EUR

Výška finančnej podpory z EU: 179.838,54 EUR

- rozpočet SMK:              110.389,16 EUR

- rozpočet Prievidza:              101.185,60 EUR
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Popis projektu

Projekt je zameraný na rozvoj na trhu práce najviac dopytovaných technických schopností aj tzv. 

kľúčových kompetencií (kreativita, aktívny prístup, riešenie problémov, spolupráca atď.), ktoré sú 

uplatniteľné naprieč všetkými oblasťami ekonomiky a teda zvyšujú adaptabilitu na trhu práce. Obsah 

projektu bol zadaný v súlade s cieľom vyvinúť, overiť a zaviesť nový a inovovaný spoločný vzdelávací 

program pre základné školy s dôrazom na získanie kľúčových kompetencií požadovaných trhom práce.

Ciele a cieľové skupiny projektu

Hlavným cieľom projektu je vytvoriť lepšie podmienky pre kvalitnú prípravu žiakov ZŠ pre uplatnenie 

v technických odboroch v reakcii na dopyt miestnych zamestnávateľov po technicky vzdelanej 

pracovnej sile v Karvinej a v Prievidzi.

Čiastkové ciele:

- spoločný vývoj vzdelávacieho programu s využitím technológie 3D tlače vr. obstarania potrebného 

vybavenia pre výučbu

- rozvoj kreatívnej tvorby žiakov a študentov a ich všeobecných zručností pre uplatnenie v technických 

odboroch

- rozvoj profesijných zručností súvisiacich s využívaním aditívnych technológií ako moderného odvetvia 

významne zvyšujúce uplatniteľnosť na trhu práce

Cieľovou skupinou projektu sú predovšetkým žiaci 7., 8. a 9. ročníkov základných škôl, ktoré sa do 

projektu v oboch mestách zapojili. Ďalšiu významnú cieľovú skupinu tvoria pedagogickí pracovníci.

Aktivity projektu

V rámci projektu budú realizované tieto aktivity:

A01 - Analýza spoločných potrieb / výziev

A02 - Príprava inovatívnych spoločných vzdelávacích programov / výstupov

A15 - Obstaranie vybavenia potrebného na prípravu / zavedeniu spoločných programov / výstupov

A08 - Školenia / tréning doktorandov / pedagógov

A05- Zavedenie vytvorených spoločných vzdelávacích programov / výstupov do praxe a vyhodnotenie    

          efektivity (zavedenie do procesu výučby)

A09 - Výmenné stáže doktorandov / pedagógov

A10 - Výmenné stáže žiakov

A13 - Prezentácia spoločných výstupov / propagácia
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Úvod

     Cieľom  československého projektu "AdTech" je zvýšiť kvalitatívnu prípravu žiakov základných škôl 

v technických odboroch ako odpoveď na rastúci dopyt zamestnávateľov v partnerských mestách. V 

dňoch 19. 09. - 20. 09. 2018 sa zišli v Dolnej Lomnej (Hotel POD KYČMOLEM) na cezhraničnom rokovaní 

zástupcovia projektových tímov, odborný garant projektu a garanti vývoja vzdelávacích plánov 

a prekonzultovali kľúčovú aktivitu A01 - Analýza spoločných potrieb / výziev (príloha č. 1 - program 

rokovania) s cieľom nadefinovať  špecifické ciele vzdelávacieho programu v zmysle kompetencií a 

zručností, ktoré sa budú ďalej rozvíjané v jednotlivých vzdelávacích moduloch.

Špecifické ciele vzdelávacieho programu:

Vzdelávanie v tejto oblasti smeruje k utváraniu a rozvíjaniu zásadných kompetencií tým, že vedie žiaka 

k:

- zoznámeniu sa s 3D tlačou a s tlačovou infraštruktúrou - získanie elementárnych znalostí pre     

              riešenie problémov  v každodennom živote

- porozumenie využitia 3D tlače v dnešnej dobe - príprava pre "možné" budúce povolanie

- praktické využitie základných technických princípov práce s hardvérom a softvérom

- tvorivé využívanie CAD softvéru pre rozvoj logického myslenia a uvedomenie si vzájomnej 

polohy objektov v priestore

- zvládnutie základných techník modelovania - rozvoj práce v 3D priestore, zdokonalenie 

grafického 

- prejavu a vnímania, rozvoj kreativity

Základná štruktúra vzdelávacieho programu:

- uvedenie do problematiky 3D tlače, zoznámenie sa s tlačovou infraštruktúrou

- možnosti aplikovania 3D tlače v súčasnosti, modelové prípady spolu so základnými technickými 

- princípmi

- osvojenie si špecializovaného CAD software určeného žiakom ZŠ, u ktorých sa neočakáva 

technické 

- vzdelanie alebo skúsenosti s modelovaním (Autodesk 123D)

- návrh vlastného 3D modelu

- príprava pre tlač, nastavenie parametrov tlače
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Dotazníkový prieskum

Počas cezhraničného rokovania (19. 09. - 20. 09. 2018) v rámci diskusie vznikla základná štruktúra 

dotazníka (príloha č.2 - dotazník projektu AdTech ČR, SK), ktorá sa skladá z ôsmich otázok rozdelených 

do troch oblastí, a to:

- analýza minulého a súčasného stavu potrieb vr. realizovaných skutočností v spoločnosti v oblasti 

vývoja a inovácií - otázka č. 1 až 3

- analýza súčasných potrieb zamestnávateľov, a to predovšetkým v oblasti technických schopností a 

vedomostí zamestnancov alebo uchádzačov o prácu - otázka č. 4 až 6

- analýza súčasného či budúceho využívania aditívnych technológií, tj. 3D tlač v spoločnosti - otázka č. 

7 až 8

Štatistické ukazovatele nezamestnanosti v Českej a Slovenskej republike vykazujú pokles, a to už od 

roku 20131. Zamestnávatelia sa museli prispôsobovať aktuálnemu nedostatku pracovnej sily na trhu 

práce. V rámci analýzy minulého a súčasného stavu potrieb sme umožnili v dvoch otvorených otázkach 

zamestnávateľom ich potreby a zvolené postupy charakterizovať. Ostatné otázky sú uzavreté, s cieľom 

presne konkretizovať súčasné potreby zamestnávateľov, a to predovšetkým na technickú vzdelanosť

absolventov / zamestnancov tak, aby zvolený vzdelávací program čo najlepšie korešpondoval s 

hlavným cieľom projektu, tj. vytvoriť lepšie podmienky na kvalitnú prípravu žiakov ZŠ pre uplatnenie v 

technických odboroch v reakcii na dopyt miestnych zamestnávateľov v Karvinej a Prievidzi po technicky 

vzdelanej pracovnej sile.

V rámci dotazníkového prieskumu bolo na strane českého partnera oslovených celkom 12 organizácií 

a na strane slovenského partnera celkom 10 organizácií (príloha č.3 - zoznam oslovených organizácií)

1 Zdroj Eurostat -

https://ec.europa.eu/eurostat/tgm/table.do?tab=table&plugin=1&language=en&pcode=tipsun20
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Otázka č. 1 - Aké vlastnosti si u svojich zamestnancov vo vývoji najviac ceníte?

Otázka č. 1 ČR SR

Kreativita 33,33% 22,73%

Otázka č. 1 - ČR

Kreativita Samostatnosť Technické myslenie Iné

Otázka č. 1 - SK

Kreativita Samostatnosť Technické myslenie Iné
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Samostatnosť 23,81% 22,73%

Technické myslenie 38,10% 36,36%

Iné 4,76% 18,18%

Zamestnávatelia v oboch analyzovaných oblastiach preferujú v prvom rade technické myslenie, 

následne kreativitu. Vyššie uvedené vlastnosti spolu tvorí na českej strane 74,43% a na slovenskej

strane 59,09% zo všetkých preferovaných vlastností zamestnávateľov. Zameranie nášho projektu vedie 

žiakov základných škôl k tvorivej práci v 3D priestore. Pri tvorbe špecifických cieľov vzdelávacieho 

programu sme sa zamerali predovšetkým na rozvoj technického myslenia a kreativity čo plne vystihuje 

potreby oslovených zamestnávateľov.
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Otázka č. 2 - Podporujete inovácie vo vašej firme?

Oslovené spoločnosti 100% podporujú inovácie v organizáciách. Takto vysokú podporu inovácií možno 

charakterizovať ako nutnosť firiem prispôsobiť sa potrebám konkurenčného trhu. Aké sú potreby trhu, 

ktorým sa naši zamestnávatelia musia prispôsobiť? Na túto otázku sme hľadali odpoveď v nasledujúcej 

otázke.

Otázka č. 2 - ČR

Áno Nie

Otázka č. 2 - SK

Áno Nie
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Otázka č. 3 - Aké inovácie ste v posledných piatich rokoch vo firme zaviedli?

Otázka č. 3 - ČR

Technologické Procesné Iné

Otázka č. 3 - SK

Technologické Procesné Iné
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Otázka č. 3 ČR SR

Technologické 52,94% 60,00%

Procesné 41,18% 33,33%

Iné 5,88% 6,67%

Realizované inovácie v oslovených organizáciách boli predovšetkým v oblasti technologických inovácií, 

a to viac ako 50%, nasledované procesnými inováciami, kedy spolu tvoria viac ako 90% všetkých 

inovácií v organizácii. Konkurenčné prostredie, ktorému sú vystavené organizácie, vyvolalo nutnosť 

technologických zmien. Ich aplikácia v organizácii si vyžadovala aj zmenu v procesoch organizácie. 

Automatizácia výroby a jej digitalizácia označovaná ako priemysel 4.0 jednoznačne súvisí so zmenami 

na trhu práce, ktorá bude vyžadovať vyššiu kvalifikáciu zamestnancov. Ako uvádza prezident 

Hospodárskej komory ČR pán Vladimír Dlouhý "Automatizácia výroby a nové procesy budú obzvlášť 

citlivé najmä na personálnu politiku firiem a samozrejme na vzdelávací systém. Dnešní školáci raz budú 

pracovať v profesiách, ktoré dnes ešte ani nepoznáme. Musíme na to dnešných žiakov a študentov čo 

najskôr pripravovať. Práve v tom vidím najväčšiu výzvu nástupu priemyslu 4.0." Zavádzanie metód 

strojového vnímania, autokonfigurácie, autodiagnostiky vyvolá postupný zánik fyzicky náročných 

profesií a rast dopytu po kvalifikovaných technicky schopných zamestnancoch.

1 https://www.penize.cz/svetova-ekonomika/326519-ocima-expertu-ctvrta-prumyslova-revoluce-co-nam-da-a-
co-vezme
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Otázka č. 4 - Máte problémy so získavaním technicky vzdelaných zamestnancov?

Každá z oslovených spoločností v rámci dotazníkového prieskumu v Českej republike má problém so 

získavaním technicky vzdelaných zamestnancov. Veľmi podobná je situácia u oslovených spoločností 

v Slovenskej republike, kde 80% oslovených spoločností rieši problém so získaním technicky vzdelaných 

zamestnancov. Možno teda konštatovať, že pomoc technického vzdelania je žiadaná.

Otázka č. 4 - ČR

Áno Nie

Otázka č. 4 - SK

Áno Nie
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Otázka č. 5 - Sú podľa vás dostatočné technické kompetencie u zamestnancov v 

systéme vzdelávania?

Otázka č. 5 ČR SR

Áno 25% 10%

Nie 75% 90%

Oslovení zamestnávatelia nie sú spokojní s technickými kompetenciami u zamestnancov v systéme 

vzdelávania. Je teda vhodné zamyslieť sa nad štruktúrou poskytovaného technického vzdelania.

Otázka č. 5 - ČR

Áno Nie

Otázka č. 5 - SK

Áno Nie
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Otázka č. 6 - Uvítali by ste u absolventov väčšie znalosti v oblasti moderných výrobných 

technológií?

Uvítali by zamestnávatelia väčšiu znalosť v oblasti moderných výrobných technológií? Všetci oslovení 

zamestnávatelia bez rozdielu lokality sa vyjadrili, že by uvítali väčšiu znalosť v oblasti moderných 

výrobných technológií. Zameranie nášho vzdelávacieho programu na aditívne technológie, ktoré 

vykazujú obrovský rozvoj v celom rade odborov3, je zameranie na moderné výrobné technológie s 

veľkým budúcim potenciálom. V aditívnych procesoch je objekt tvorený postupným kladením súvislých 

vrstiev materiálu až kým nie je celý projekt dokončený. Špecifické ciele nášho vzdelávacieho programu 

sú zamerané na rozvoj schopností detí pomocou práce s 3D technológiou tlače tj. aditívne technológie.

1 http://docplayer.cz/18792004-Aditivni-technologie-zprava-o-stavu-3d-tisku-pro-ceskou-technologickou-
platformu-strojitenstvi-o-s-josef-hodek.html

Otázka č. 6 - ČR

Áno

Otázka č. 6 - SK

Áno
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Otázka č.7 – Využívate priemyslovú 3D tlač vo svojej činnosti?

Otázka č. 7 ČR SK

Áno 50% 10%

Nie 50% 90%

V Českej republike medzi oslovenými organizáciami už polovica využíva priemyselnú 3D tlač. V
Slovenskej republike je medzi oslovenými organizáciami potenciál pre využitie 3D tlače väčší, lebo v 
súčasnosti ju využíva len 10% z oslovených organizácií.

Otázka č. 5 - ČR

Áno Nie

Otázka č.7 - SR

Áno Nie
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Otázka č. 8 - Uvažovali ste o využití 3D tlače vo vašej praxi?

Otázka č. 8 ČR SK

Áno 66,67% 50%

Nie 33,33% 50%

Predpokladaný potenciál s využitím 3D technológie, v prechádzajúcej otázke č. 7, u slovenských 
partnerov podporili organizácie svojimi odpoveďami, kde 50% z opýtaných uvažovalo o využití 
aditívnej technológie v praxi. Na strane českého partnera dotazníkový prieskum ukázal, že 66% 
oslovených spoločností uvažovalo o využití tejto modernej výrobnej technológie vo svojej praxi.

Otázka č.8 - ČR

Áno Nie

Otázka č.8 - SK

Áno Nie
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Záver

Dotazníkový prieskum realizovaný v októbri roku 2018 v projekte "AdTech", registračné číslo projektu 

304011D118, potvrdilo oprávnenosť projektu. Špecifický cieľ projektu, tj. vytvoriť lepšie podmienky na 

kvalitnú prípravu žiakov ZŠ pre uplatnenie v technických odboroch v reakcii na dopyt miestnych 

zamestnávateľov v Karvinej a v Prievidzi po technicky vzdelanej pracovnej sile, sme rozpracovali do 

konkrétnych cieľov vzdelávacieho programu a základné štruktúry vzdelávacieho programu. 

Dotazníkový prieskum preukázal, že zvolené špecifické ciele vzdelávacieho programu reagujú na 

potreby oslovených organizácií.

Prvá oblasť dotazníka preukázateľne ukázala (otázka č. 1 až 3), že zamestnávatelia podporujú inovácie 

a pomocou nich reagujú na konkurenčné prostredie. V posledných piatich rokoch zaviedli inovácie v 

oblastiach technologických a procesných. U svojich zamestnancov si najviac cenia technické myslenie

a kreativitu. Rozvoj oboch spomínaných vlastností si náš vzdelávací program kladie ako základný 

špecifický cieľ.

Druhá časť nášho dotazníka smerovala k analýze potrieb zamestnávateľov v ČR a SK (otázka č. 4 až 6). 

Viac ako 70% zamestnávateľov nie je spokojných s technickými kompetenciami u zamestnancov v 

systéme vzdelávania a všetci by uvítali u absolventov väčšiu znalosť v oblasti moderných výrobných 

technológií. Podpora technického vzdelania v oblasti aditívnych technológií, tzn. väčšie množstvo 

absolventov technicky znalých moderných výrobných technológií, by umožnila zmierniť negatívnu

situáciu so získavaním technicky vzdelaných zamestnancov. Na vzniknuté podnety reaguje základná 

štruktúra vzdelávacieho programu s tlakom na kreativitu, orientáciu v 3D priestore, zdokonalenie 

grafického prejavu a vnímanie a predovšetkým získanie základných technických znalostí.

Zoznámenie sa s 3D tlačou a práca s aditívnymi technológiami, ktoré sú súčasťou našej základnej 

štruktúry vzdelávacieho programu umožní využiť potenciál zisteného v tretej časti nášho dotazníka 

(otázka č. 7 a 8) a to v mnohých odboroch.

Nami stanovené špecifické ciele vzdelávacieho programu a základná štruktúra vzdelávacieho plánu 

bola dotazníkovým prieskumom potvrdená. V rámci projektu "AdTech", registračné číslo projektu 

304011D118, ju budeme v ďalších aktivitách implementovať do vzdelávacích programov a realizovať v 

rámci výučby na základných školách partnerských miest v Karvinej a Prievidzi.
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Příloha č. 3 – Seznam oslovených společností

Společnost Země

Sejong Czech s.r.o. Česká republika

Gatex Hydraulics, s.r.o. Česká republika

Shimano Czech Rebulic, s.r.o. Česká republika

Mölnlycke Health Care Klinipro s.r.o. Česká republika

Dexon  Czech s.r.o. Česká republika

GS Caltex Czech Česká republika

Lift Components Česká republika

Stow ČR s.r.o. Česká republika

ROBE lighting s.r.o. Česká republika

LIFT SERVIS s.r.o. Česká republika

Lakum-AP, a.s. Česká republika

Labortech s.r.o. Česká republika

BETTEX, spol. s r.o. Slovenská republika

WENS DOOR s.r.o. Slovenská republika

SLOVAKTUAL s.r.o. Slovenská republika

GeWis Slovakia s.r.o. Slovenská republika

Unistav Prievidza a.s. Slovenská republika

Incon spol. s r.o. Slovenská republika

Carcoustics Slovenská republika

Nestle Slovensko s.r.o. Slovenská republika

SE a.s. Slovenská republika

BROSE Prievidza, spol. s r.o. Slovenská republika
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